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Protokół nr XVI/2025 

Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 30.09.2025 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 09:30, a zakończyła się o godz. 11:20. 

Odbyła się w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Będków.  

W sesji uczestniczyło 12 radnych: 

Bartosz Bogusławski, Weronika Kotynia - Skorupska, Małgorzata Marczak, Małgorzata 

Piechna, Katarzyna Pirek, Karolina Rauch, Bronisław Sarniak, Małgorzata Błażejewska, Kinga 

Czenko, Tobiasz Janiczek, Renata Szymańska. 

 

Nieobecni: 

 

Małgorzata Marczak, Magdalena Błażejewska. Radny Tomasz Bajon nie uczestniczył w sesji 

Rady Gminy w Będkowie, gdyż z dniem 1 lipca 2025 roku zrezygnował z mandatu radnego. 

Podczas sesji obecny był Pan Kazimierz Dulas – kandydat na radnego, który w dniu 28 września 

został wybrany na tą funkcję w wyborach uzupełniających do Rady Gminy w Będkowie. 

 

Punkt  1 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch otworzyła XVI Sesję Rady 

Gminy w Będkowie. Poprosiła wszystkich Radnych o potwierdzenie swojej obecności  

w formie elektronicznej. Na podstawie listy obecności radnych stwierdziła kworum do 

podejmowania uchwał. Powitała zarówno radnych jak i osoby zaproszone: Wójta Gminy 

Będków Pana Dariusza Misztala, Z-cę Wójta Gminy Będków Panią Agnieszkę Gieszcz-

Hejniak, Skarbnika Gminy Panią Annę Gomula, Przewodniczącą Gminnej Komisji wyborczej 

w Będkowie Panią Dominikę Sapałę oraz Radcę prawnego Pana Bartłomieja Biskupa.  

Punkt  2  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu, 

jakim jest przyjęcie porządku obrad. Przedstawiła proponowany porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu  

z XV Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Uroczyste ślubowanie radnego wybranego w okręgu wyborczym nr 2 w wyborach 

uzupełniających zarządzonych w dniu 28.09.2025 r.: 
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a) protokół z wyborów uzupełniających przeprowadzonych w dniu 28 września 2025 r. 

przedstawi, przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej, 

b) wręczenie zaświadczenie o wyborze na radnego do Rady Gminy w Będkowie, 

c) złożenie ślubowania przez radnego. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2025-2035. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 rok. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania i ustalenia składu 

osobowego Komisji rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/285/23 Rady Gminy  

w Będkowie z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości  

i porządku na terenie Gminy Będków”. 

10. Sprawy różne. 

11. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca dopytała radnych czy ktoś ma pytania do przedstawionego porządku obrad. 

Wobec braku uwag, proponowany porządek obrad został przyjęty. 

Punkt  3 
 

Nie było uwag do protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Będkowie. Radni zatwierdzili 

wobec tego protokół z XV Nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Będkowie. 
 

Punkt 4 

 

Wójt Gminy Dariusz Misztal przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami. 

Najważniejsze działania: 

 Modernizacja oświetlenia ulicznego w gminie Będków 

Wyłoniono wykonawcę, jest to: Linter Energia Sp. z o.o. z Rzeszowa. Wykonawca 

zinwentaryzował stan oświetlenia na terenie i opracował dokumentację projektową. 

Dokumentacja jest uzgadniana w zakładzie energetycznym. Zaraz po uzgodnieniach  

i przedstawieniu pełnej dokumentacji firma zobowiązana jest do przeprowadzenia prac 

związanych z wymianą oświetlenia. 

Dofinansowanie z Rządowego programu „Polski Ład” – 80 % kosztów kwalifikowalnych  - 

332.545,75zł; Udział własny gminy - 83.136,44 zł; 
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 Konserwacja nawy dachu kościoła filialnego pw. Św. Zygmunta w Rososze oraz 

Konserwacja prezbiterium oraz elewacji kościoła filialnego pw. Św. Zygmunta w 

Rososze 

Prace zostały już zakończone i odebrane przez Łódzkiego Wojewódzkiego Konserwatora 

Zabytków z dniem 04.09.2025 r. Został złożony wniosek o płatność. Wójt Gminy Będków 

serdecznie pogratulował księdzu proboszczowi za współpracę i zaangażowanie.  

Dał również do zrozumienia wszystkim radnym, że to dzięki ich dobrym decyzjom 

podejmowane są takie działania. 

Gmina Będków pozyskała dofinansowanie z Rządowego programu „Polski Ład”  

w kwocie 800 000,00 zł. Wartość zadania o łącznej kwocie 818 000,00 zł. 

 Przebudowa drogi w miejscowości Będków ul. Południowa  

Inwestycja jest w trakcie realizacji. Wykonawca Firma Eurobruk Jarosław Marusik  

Sp. z o.o.  z Bukowa. 

Pozyskane Dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 247.754,00 zł.,  środki 

własne Gminy 165.169,92 zł.   

 Przebudowa drogi w miejscowości Rudnik 

23.09.2025 r. dokonano końcowego odbioru robót drogi w Rudniku i złożony został wniosek o 

płatność. 

Wykonawcą drogi była firma PPUH INISET Piotr Motyl, Komorniki 55, Gmina Kluczewsko. 

Dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg –  331.229,00 złotych 

Środki własne – 220.820,34 złotych. 

 Poprawa stanu przystanków gminnych. 

Dokonaliśmy napraw przystankowych przed nowym rokiem szkolnym. W miejscowości 

Rzeczków postawiliśmy nową wiatę przystankową, która została zakupiona za łączną kwotę 

11.847,53 zł. Kostkę przekazali mieszkańcy Rzeczkowa włącznie z p. Tobiaszem Janiczkiem. 

Podziękowania Wójta Gminy dla radnego Tobiasza Janiczka oraz za jego pośrednictwem dla 

zaangażowanych mieszkańców za ułożenie kostki brukowej pod wiatą przystankową. 

 Urząd Gminy złożył wniosek o przyznanie pomocy z Europejskiego Funduszu 

Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich.  

Wniosek pozytywnie przeszedł I etap dotyczący „Adaptacji zaplecza kuchennego w Świetlicy 

Wiejskiej w miejscowości Zacharz” oraz „Zakup przenośnej sceny modułowej  

z wyposażeniem”.  

Dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rolnego – 225.000,00 złotych. Wkład własny 

Gminy to 77.000,00 zł. Wobec planowanej inwestycji w sołectwie Zacharz, Wójt Gminy 

Będków wyraził podziękowanie dla radnej Pani Weroniki Kotyni-Skorupskiej za ogromny 

wkład oraz zaangażowanie w planowanych pracach w świetlicy wiejskiej. 
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 Rozbudowa istniejącego budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego  

w miejscowości Będków o szyb windowy wraz z montażem dźwigu osobowego. 

W dniu 29.09.2025 r. wyłoniono Wykonawcę na opracowanie dokumentacji projektowej oraz 

zadbanie o przedłożenie wszystkich potrzebnych dokumentów związanych z pozwoleniem na 

budowę dla zadania: „Rozbudowa istniejącego budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego  

w miejscowości Będków o szyb windowy wraz z montażem dźwigu osobowego”. Wyłoniony 

podmiot to: Firma Pasja Sp. z o.o., z Tomaszowa Maz.,   

Koszt zadania to 33.825,00 złotych.  

 Została podpisana umowa na granty sołeckie w następujących 

miejscowościach: 

Będków – w ramach tego dofinansowania zakupione będą krzesła oraz wieszaki metalowe, 

przyznana kwota to: 15.000,00 zł; 

Kalinów – realizacja zadania będzie polegać na wykonaniu placu zabaw wraz z nasadzeniem 

dofinansowanie: 10.000,00 zł, wkład własny Gminy: 5.000,00 zł; 

Łaknarz – w ramach grantu wybudowana będzie altana, otrzymano dofinansowanie  

w kwocie: 15.000,00 zł; 

Remiszewice – realizacja zadania będzie polegać na zakupie i montażu garażu, zakupie sprzętu 

ogrodniczego i kosiarki, zbiornika na deszczówkę oraz lamp solarnych do altany  

Otrzymano dofinansowanie w kwocie: 15.000,00 zł; 

Teodorów – w ramach grantu zakupione zostaną zabawki na plac zabaw – 15.000,00 zł. 

 

 Wykonanie miejsc parkingowych w miejscowości Będków przy Zespole Szkolno – 

Przedszkolnym 

Przeprowadzono postępowanie w celu wyłonienia Wykonawcy dokumentacji projektowej. 

Wyłoniono wykonawcę prac projektowych:  

Projektowanie, Kierowanie i Nadzór nad Inwestycjami Drogowymi Łukasz Ząbecki,  

z Jaksonek, Gmina Aleksandrów - na kwotę 20.000,00 zł brutto. 

 

 Przebudowa drogi w miejscowości Brzustów dz. nr ewid 361 

       Przeprowadzono postępowanie w celu wyłonienia Wykonawcy dokumentacji projektowej.  

Wyłoniono wykonawcę prac projektowych: Projektowanie, Kierowanie i Nadzór nad 

Inwestycjami Drogowymi Łukasz Ząbecki, z Jaksonek, gmina Aleksandrów - na kwotę 

10.000,00 zł. brutto. 

 

 Prace przy budynkach komunalnych 

Po analizie stanu budynków wchodzących w skład mienia komunalnego Gminy Będków, 

wykonawca wyłoniony do tego zadania dokonał renowacji kominów na budynku komunalnym, 

mieszkalnym w Rudniku. Drobnych napraw dokonano we własnym zakresie tzn. przy pomocy 

pracowników gospodarczych zatrudnionych w Urzędzie Gminy Będków. 
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 Gmina Będków złożyła wniosek do WFOŚiGW w Łodzi o dofinansowanie odbioru 

produktów zawierających azbest 

W dniu 30 maja 2025 r. w ramach Ogólnopolskiego Programu finansowania usuwania 

wyrobów zawierających azbest” o masie 80,7 Mg. Gmina Będków złożyła wniosek do 

WFOŚiGW w Łodzi o dofinansowanie odbioru produktów zawierających azbest. Wniosek 

został pozytywnie rozpatrzony, Gmina Będków otrzymała dotację na realizację ww. zadania  

w kwocie 51.240,00 zł. 

 Oświetlenie uliczne – montaż lamp solarnych 

Zamontowano 7 lamp solarnych, będących alternatywą dla tradycyjnego oświetlenia 

ulicznego. Wykonawca: Firma Elwasz Krzysztof Waszczykowski, Rokiciny Kolonia. 

Lampy zostały zamontowane w terminie do końca lipca, następująco w: 

 Rzeczków nr 72-76 - 3 szt. 

 Ewcin nr 32- 1szt.  

 Sługocice nr 24- 1 szt. 

Teodorów nr 28-27 - 2 szt. 

Koszt zadania to: 24 500 zł        

 

 Dowóz dzieci do szkoły 

Zostali wyłonieni wykonawcy zadanie pn. „Dowóz i odwóz dzieci i uczniów z terenu Gminy 

Będków na zajęcia szkolne w Zespole Szkolno -Przedszkolnym w Będkowie i w placówkach 

oświatowych położonych poza Gminą Będków w roku szkolnym 2025/2026”. 

W dniach od 01.09.2025 r. do 27.06.2026 r. na podstawie sprzedanych biletów miesięcznych”. 

– wygrała firma Ośrodek Szkolenia Kierowców Przewozy Autokarowe z Będzelina za kwotę 

158.266,66 zł. 

 

 Dowóz do placówek oświatowych dzieci niepełnosprawnych 

Zapewnienie świadczenia usług transportowych polegających na dowożeniu i odwożeniu 

uczniów niepełnosprawnych z terenu gminy Będków do Centrum Edukacyjno-

Rehabilitacyjnego „SZANSA”, Piotrków Tryb. oraz do Ośrodka Szkolno-Wychowawczego  

w Tomaszowie Maz. wraz z zapewnieniem opieki nad dziećmi w czasie przewozów – wygrała 

firma SK-TRANS sp. z o.o. z siedzibą Szczawin Duży za kwotę 78 506,50 zł  

 

 Dożynki Gminno-Parafialne w Gminie Będków odbyły się 7 września 2025 r. 

Wójt Gminy Będków przekazał wielkie podziękowania dla Sołectw Drzazgowa Wola i Ewcin, 

Radnej Pani Katarzynie Pirek, Przewodniczącej KGW Drzazgowa Wola Pani Agnieszce Dulas, 

sołtysowi wsi Ewcin Pani Agnieszce Zientarskiej, Starostom Dożynek Panu Mateuszowi 

Kacperskiemu, również, jako Sołtysowi wsi Drzazgowa Wola i Pani Justynie Treli. 

Podziękował również wszystkim mieszkańcom sołectw Drzazgowej Woli i Ewcin, 

pracownikom gospodarczym Urzędu Gminy, urzędnikom Urzędu Gminy, pracownikom 

szkoły, druhom i strażakom oraz członkom KGW z miejscowości, które wystawiały się  

z namiotami. 
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Radna Pani Katarzyna Pirek odniosła się do wcześniejszych słów Wójta Gminy dotyczących 

organizacji dożynek i również przyłączyła się do tej wypowiedzi. Podziękowała Wójtowi 

Gminy za współpracę oraz mieszkańcom wsi Ewcin i Drzazgowa Wola za ogromną pracę 

włożona w organizacje dożynek. 

Radna Pani Renata Szymańska odniosła się do wykonanych czynności związanych z montażem 

podjazdu dla osób niepełnosprawnych w szkole oraz doposażeniem toalety z uwzględnieniem 

potrzeb osób z niepełnosprawnością. Skierowała również zapytanie wobec Wójta Gminy 

Będków dotyczące przygotowań informacji, dokumentów pomocnych przy kierowaniu 

wniosku o dofinansowanie w najbliższym naborze na realizację zadania pn. „Rozbudowa 

istniejącego budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w miejscowości Będków o szyb 

windowy wraz z montażem dźwigu osobowego”. Wójt Gminy odniósł się do tych słów, 

wyjaśnił, że jeśli tylko będziemy spełniać wymogi formalne w ogłoszonych naborach  

o dofinansowanie jak najbardziej będziemy wnioskować. 

Punkt 5 

 

Wobec wyczerpania wszystkich pytań Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 5.  

Poprosiła Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej Panią Dominikę Sapałę o odczytanie 

protokołu z wyborów uzupełniających przeprowadzonych w dniu 28 września 2025 r. 

Następnie poprosiła o wręczenie nowo wybranemu radnemu zaświadczenia o wyborze. 

 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej przedstawiła protokół, wręczyła zaświadczenie 

o wyborze Panu Kazimierzowi Dulasowi jednocześnie gratulując mu objętego mandatu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie przeszła do ceremonii złożenia ślubowania przez 

nowo wybranego radnego. Poprosiła Pana Kazimierza Dulasa o powstanie, odczytała rotę 

ślubowania: 

 „Wierny konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego 

sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”. 

Następnie Pan Kazimierz Dulas odpowiedział „Ślubuję – tak mi dopomóż Bóg”. Po złożeniu 

ślubowania, Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu Kazimierzowi i pogratulowała 

objęcia mandatu Radnego Rady Gminy w Będkowie.  
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Punkt 6  

 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 6, tj.: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2025-2035 wraz z autopoprawką. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Karolina Rauch zwróciła się do wszystkich radnych  

z pytaniem czy wszyscy otrzymali autopoprawkę. 

Przewodnicząca przeszła do odczytania proponowanego ww. projektu uchwały oraz 

autopoprawkę. 

Skarbnik Gminy Pani Anna Gomula odniosła się do przedstawionego projektu. W związku z 

wyłonionym wykonawcą na wykonanie dokumentacji projektowej na zadanie inwestycyjne pn. 

„Zagospodarowanie terenu i przebudowa infrastruktury sportowej przy budynku Przedszkola 

Samorządowego w Będkowie” oraz wobec terminu wykonania tej dokumentacji, który 

przypada na styczeń przyszłego roku zadanie należy wprowadzić do WPF. 

Radca prawny Pan Bartłomiej Biskup odniósł się jeszcze do małej autopoprawki technicznej 

odnośnie podstawy prawnej w omawianym projekcie uchwały jak i również w podstawie 

prawnej w następnym projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 

rok. 

W związku z wyczerpaniem pytań. Przewodnicząca Rady Gminy przeszła do głosowania nad 

proponowanym projektem uchwały. Głosowanie przedstawiało się następująco:  

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów za - 13 

Liczba głosów przeciw - 0 

Liczba głosów wstrzymujących się - 0 

 

Wobec powyższego: Uchwała nr XVI/93/25 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 2025-2035 została podjęta. 

Punkt 7 

 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 7, tj.: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie odczytała proponowany ww. projekt uchwały.  

Wobec braku pytań dotyczących projektu, Przewodnicząca przeszła do głosowania nad 

proponowanym projektem uchwały. Głosowanie przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów za - 12 

Liczba głosów przeciw - 0 

Liczba głosów wstrzymujących się - 1 

 

Wobec powyższego Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 rok zostaje 

przyjęta i opatrzona nr XVI/94/25. 
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Punkt 8 

 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 8, tj.: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego 

Komisji rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie.  

Przewodnicząca odczytała proponowany projekt uchwały oraz przedstawiła autopoprawkę do 

prezentowanego projektu uchwały celem uzupełnienia składu Komisji rewizyjnej Rady Gminy 

w Będkowie o jednego członka tej komisji. Zaproponowała kandydaturę nowo wybranego 

radnego Pana Kazimierza Dulasa. Radny wyraził zgodę.  

Przewodnicząca przeszła do głosowania nad proponowanym projektem uchwały. Głosowanie 

przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów za - 10 

Liczba głosów przeciw - 0 

Liczba głosów wstrzymujących się - 3 

 

Wobec powyższego: Uchwała nr XVI/95/25 zmieniająca uchwałę w sprawie powołania  

i ustalenia składu osobowego Komisji rewizyjnej Rady Gminy w Będkowie została podjęta. 

Punkt 9 

Przewodnicząca przeszła do realizacji punktu 9, tj.: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/285/23 Rady Gminy w Będkowie 

z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Będków” 

Przewodnicząca odczytała proponowany projekt uchwały. Padło pytanie ze strony radnej Pani 

Renaty Szymańskiej dotyczące segregacji tekstyliów, chodzi o przygotowanie kontenerów dla 

odzieży używanej do dalszego wykorzystania i tych z możliwością wyrzucenia odzieży. Wójt 

Gminy Będków odniósł się do tej sprawy. Zwrócił się również z apelem do radnych Rady 

Gminy w Będkowie oraz do wszystkich mieszkańców gminy, że segregacja odpadów powinna 

być dla mieszkańców priorytetem. Przy każdej możliwej okazji nawołuje o takie 

proekologiczne zachowania, powodujące należyte obchodzenie się z odpadami. Niestety 

raporty oraz poniesione wskaźniki przez Gminę Będków, jeśli chodzi o segregację śmieci nie 

są zadawalające, gdyż Gmina otrzymała karę z tego tytułu. 

Przewodnicząca przeszła do głosowania nad proponowanym projektem uchwały. Głosowanie 

przedstawiało się następująco:  

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu - 13 

Liczba głosów za - 13 

Liczba głosów przeciw - 0 

Liczba głosów wstrzymujących się - 3 
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Wobec powyższego: Uchwała nr XVI/95/25 w sprawie zmiany Uchwały nr XXXVI/285/23 

Rady Gminy w Będkowie z dnia 27 kwietnia 2023 r. w sprawie „Regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Będków „została podjęta. 

 

Punkt 10 

 

Radny Pan Tobiasz Janiczek zabrał głos. Podziękował Wójtowi Gminy Będków za wsparcie  

i współpracę związaną z przygotowaniem i montażem wiaty przystankowej w miejscowości 

Rzeczków.  

 

Punkt 11 
 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknęła XVI Sesję Rady Gminy w Będkowie.  

Na tym protokół zakończono.                                   

Protokołowała:   

Agata Baranowska 

      

 

   Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie 

                                                                                           Karolina  Rauch 

`       

 

 


